



BÜNMEGELŐZÉSI HIRLEVÉL

2021. augusztus



Még tart a nyár!

Még mindig forróság van. Sokan a vízpartokon töltik szabadidejüket, mivel a vízparton nincs olyan hőség mint a városok betonfalai között. Fokozottan figyelni kell ilyenkor arra, hogy ne váljunk tolvajok áldozatává. Gyermekünk, és kedvenceink ebben a hőségben nincsenek biztonságban az autóban, még lehúzott ablakok esetén sem. Előfordulhat, hogy segítségre van szükségünk, gondoljuk át mit tehetünk a kialakult veszélyhelyzetben, és ha szükséges hívjuk a 112-segélyhívószámot. Gyermekünk maradék szabadidejében is gondoskodjunk a hasznos és építő jellegű tevékenységekről, hogy élményekkel telve vághassanak az újabb tanévbe.

Véget ért a **Rajzoli Katával**—elmetágító rajzolás fekete-fehér hete, amelyet a Komárom-Esztergom Megyei Rendőr-főkapitányság Bünmegelőzési Alosztályának munkatársa tartott 10-15 éves fiatalok részére. A program célja a csapatépítésen túl az önbizalom, önértékelés fejlesztése. A rajzolási technikák és a különféle rajz eszközök használatán túl a koncentrációs képesség is fejlődik. Nagy örömmel látták a gyerekek, hogy képesek alkotni, létrehozni olyan alkotásokat, amelyekre méltán büszkék lehetnek.





AZ ORFK RFI ÜGYELETI FŐOSZTÁLY 112-ES HÍRLEVELE



2021. évi 2. szám

ELENA: AZ 5 ÉVES KIS HŐS HÍVTA A 112-t

2021 áprilisában a Hívásfogadó Központ Miskolc hívásfogadó operátorához érkező bejelentésben egy 5 éves kislány kért édesanyjához segítséget. Elena, a bükkábrányi kislány saját nyelvezetén próbálta elmondani a történéseket, hogy anyukája nagyon rosszul érzi magát, elesett a konyhában és „alszik”. A segélyhívást fogadó operátor kérdésére meg tudta mondani hány éves és hol lakik. A beszélgetés végén az édesanya magához tért, de addig már úton volt a mentő. A talpraesett gyermeknek köszönhetően gyorsan elindult a segítség az édesanyjához.

"Megnyomtam az egy-egy-kettőt, aztán megnyomtam a zöldet és úgy beszéltem. Anya lefeküdt a földre és ott elaludt. Becsukta a szemét, aztán.....azért hívtam, mert kellett, mert anya ezt tanította" - mesélte el a kis Elena.

Forrás: <https://www.szeretlekmagyarorszag.hu/kozosseg/anya-ezt-tanította-megszolalt-az-5-eves-kislany-aki-felhivta-a-segelyhivot-amikor-anyja-elajult/>

A beszélgetést az ORFK Kommunikációs Szolgálat hozta nyilvánosságra, mint jó példát, amely azt bizonyítja, hogy akár az óvodások is életet menthetnek, ha tudják, hogy mit kell tenni baj esetén.

Évek óta nagy hangsúlyt fektetünk arra, hogy minél szélesebb körbe eljuttassuk a segélyhívószámok rendeltetésszerű használatával kapcsolatos információkat bűnmegelőzési programokon, körzeti megbízottak előadásain, balesetmegelőzési, közlekedésbiztonsági tárgyú rendezvényeken, versenyeken, a Rendőrség honlapján, a Rendőr- és Tűzoltónapon, a Múzeumok éjszakáján a Rendőrmúzeumban, okostelefon alkalmazás (RUTIN) segítségével, az ORFK Kommunikációs Szolgálat kisfilmjeivel, infografikával, médiában történő megjelenések során, valamint a hívásfogadó központokban az iskolások számára tartott előadásokon, rendezvényeken, bemutatókon, fórumokon hívjuk fel a figyelmet a segélyhívószámok rendeltetésszerű használatának és az állampolgárok részéről követendő magatartás betartásának fontosságára.

Ettől függetlenül nagyon fontos, hogy a szülők is beszéljenek a gyerekeknek arról, ha baj van, hívják a 112-t.

A kis hőst és családját otthonában gyermeknap alkalmából látogatta meg dr. Bóna Gyula r. alezredes, a Hívásfogadó Központ Miskolc vezetője, valamint az ORFK Kommunikációs Szolgálat munkatársa, akik játékokkal lepték meg a talpraesett gyereket és testvéreit.



KIEMELKEDŐ ESEMÉNY, BEJELENTÉS

Egy német férfi tett bejelentést a 112-es segélyhívón keresztül 2021 június 4-én arról, hogy egy olaszországi település kempingjéből eltulajdonították két, körülbelül 10 000 euró értékű kerékpárját. A tulajdonos a Csongrád-Csanád Megyei Rendőr-főkapitányság Tevékenység-irányítási Központja munkatársának angol nyelven elmondta, hogy tudomása van arról, hogy a kerékpárokat a dél-alföldi megye határszakaszán keresztül, valószínűleg Romániába akarják vinni.

A bejelentés vétele során a tevékenység-irányítási központ határrendész rádióközlést adott ki, amelynek eredményeként a két kerékpár (másik három eltulajdonított kerékpárral együtt) a Nagylaki Közúti Határátkelőhelyen kilépésre jelentkező román honosságú kistehergépkocsi rakterében feltalálásra került.

A kerékpárokat lefoglalták, a feltételezett elkövetőket előállították a Makói Rendőrkapitányságra.

Az ügyben pénzmosás büntett elkövetésének gyanúja miatt indult büntetőeljárás.



A segélyhívószám nem játék! Helyes használatával életeket menthetünk!

A 112 segélyhívó számról mindenkinek

Hívja a segélyhívószámokat

minden olyan esetben, ha

- közvetlen vagy közvetett életveszély áll fenn, az érintett nagy mennyiségű vért veszít, láthatóan nem kap levegőt, eszméletvesztés után nem tér magához, csillapíthatatlan fájdalom van, baleset, súlyosabb sérülés érte (csonttörés, elállíthatatlan vérzés), zavarttá válik, nem lehet vele kommunikálni, ön- illetve közveszélyes;
- súlyos, emberi élet(ek)et veszélyeztető közúti, légi, vasúti, vízi balesetet lát vagy annak résztvevője;
- több ember halálát okozó járványos megbetegedés, mérgezés vagy kábítószer-túladagolása esetén, radioaktív sugárzás, vagy veszélyes anyag kiáramlása miatt;
- az állampolgárok életében jelentős fennakadás, emberi élet(ek)et veszélyeztető esemény történt (tűz, földrengés, árvíz, viharkár, épületomlás, gázszivárgás, szélsőséges meteorológiai helyzet);
- valamilyen bűncselekmény szemtanúja, sértettje (például: emberölés, fegyveres rablás, lopás, garázdaság, verekedés);
- eltűnt vagy öngyilkos szándékú személy megtalálásához kér segítséget, ismeretlen kisgyermek megtalálásáról, kánikulában zárt gépkocsiban hagyott kisgyermekről vagy állatról, rendkívüli időjárási viszonyoknál hajléktalan személy közterületen alvásáról van információja;
- a közlekedési jelzések megrongálódását, működésképtelenségét vagy egyéb vészhelyzeteket (például: gyerekek köveket dobálnak az autóra), közlekedési akadályokat (például: közút veszélyes szennyeződése), közüzemi zavarokat (például: leszakadt veszélyes, szikrázó villanyvezeték, úttestre kidőlt fa, ami a közlekedést akadályozza) észlel a bejelentő;
- rendkívüli halál történik (például: vízből kivetett elhunyt személy megtalálása), körözött vagy elővezetni kívánt személy, vagy körözött tárgy (gépjármű, ékszer) hollétéről van információja, talált tárgyról, elhagyott gyanús csomagról, állatról, esetleg árendőrök, házaló ügynökök, házaló adománygyűjtők működéséről van tudomása.

Mikor NE hívja a 112-t!!!

- Ne hívja, ha általános, tudakozó jellegű kérdése van (például: ügyfélszolgálatok hatáskörébe tartozó ügyek, általános és különleges tudakozók által megadható elérhetőségek, egyéb információk);
 - Ne hívja forgalmi információk, időjárás-jelentés, vagy egyéb általános tájékoztatással kapcsolatosan (például: kisebb műszaki meghibásodások, csőrepedés; kisebb áramkimaradások);
 - Ne hívja, ha szemmel láthatóan nincs vészhelyzet és nem igényel sürgős beavatkozást az eset (például: kidőlt fa, ami nem képez közúti akadályt, nem veszélyeztet emberi életet, egészséget);
- Ne hívja, ha unatkozik, szórakozni vagy beszélgetni szeretne.

Az indokolatlan hívások túlterhelik a rendszert, ezzel veszélyeztetve olyan emberek életét, vagyontárgyait, akik valóban segítségre szorulnak.

Aki az egységes európai segélyhívó számot, illetve a nemzeti segélyhívó számot annak rendeltetésétől eltérő célból, szándékosan felhív, szabálysértést követ el. A szabálysértés elkövetőjével szemben 5000 forinttól 150 000 forintig terjedő pénzbírság, illetve közérdekű munka büntetés kiszabására kerülhet sor.

A 112 segélyhívó számról Gyermekeknek

<https://youtu.be/IFxuVjHHAhI>

<https://youtu.be/dhWkmDCmpNs>

FELIR SZÁMMAL A KISÁLLATSZAPORÍTÁS ÉS FEKETEKERESKEDELEM FELSZÁMOLÁSÁÉRT!

Új kötelezettséggel kell számolniuk a kedvtelésből tartott állatokkal kereskedőknek



A kedvtelésből tartott állatok kereskedése regisztráció – FELIR azonosító – köteles tevékenységgé vált 2021. április 1-től.

A kötelezettségről a 2021. április 1-jén hatályba lépő, az élelmiszerlánc-felügyeleti információs rendszer (**FELIR**) működéséről kormányrendelet rendelkezik.

2021. április 1-től a kedvtelésből tartott állatok forgalmazását végző vállalkozásoknak a helyileg illetékes élelmiszerlánc-felügyeleti szervnél be kell jelenteniük a FELIR azonosító szám köteles tevékenységüket. A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (NÉBIH) közlése szerint az intézkedés fontos lépés az **állatkínzó kutyaszaporítók, illegális kisállatkereskedők** tevékenységének visszaszorításáért, felszámolásáért folyó munkában.

Magyarországról több tízezer kutyát adnak el az Európai Unió tagállamaiba évente. Ezek egy része kutyaszaporítóktól kerül piacra, esetenként magánszemélyektől lopják el a kistestű kutyákat.

EU tagállami visszajelzés alapján a Magyarországról származó kutyakölyköket sok esetben illegálisan és túl fiatalon, nem megfelelő papírokkal, túlzásúfoltan, ellátás nélkül szállítják.

(FELIR ügyintézési link: <https://upr.nebih.gov.hu/ng/ugyintezes/ugykatalogus/ugyleiras/F0001-S0051-U0005>)

Forrás:NÉBIH



Pár
perc is
számít!

Legyünk óvatosak vízparton, strandokon!

Strandbiztonsági tippek:

Fontos, hogy használja az értékmegőrzőket - a fürdőlepedő hiába takar és fed, védeni nem véd! A cipő és a táska öltöztet, de telefonját, pénztárcáját nem óvja meg!

A legtöbb strand már rendelkezik karóra alakú beléptetővel, és ilyenkor ugyanez a szerkezet nyitja a szekrényt is. Ez a megoldás praktikus ugyan, de egyben veszélyes is lehet! A bajt megelőzendő soha ne vegye le a kezéről a készüléket, és a szíját se lazítsa meg! A tolvajok ugyanis pillanatok alatt kipakolják a szekrényt a „talált” órával.

Ha megérkezik és elfoglalja helyét, lehetőség szerint mindig maradjon valaki a csomagok mellett.

A strandra csak a legszükségesebb holmit vigye, nem kell az összes készpénzt, ékszert vagy elektronikai berendezést a fürdőhelyre vinni.

A zsúfolt parkolóban legyen körültekintő a csomagok ki-be pakolásakor. Ne hagyjon jól láthatóan értéket az autóban! Az értékeken kívül a belső nyomással rendelkező palackokat (műszerfalápoló, illatosító, deo, szilikonspray) is érdemes a csomagtartóból kilakoltatni forróság esetén. A nyomás és hő összhangja könnyen robbanást eredményezhet! Nagy kárt nem biztos, hogy okoz, de utastérben kifejezetten kellemetlen élmény lehet.

Az értékeiről ne beszéljen hangosan, nem lehet tudni, hogy ki látja meg önben a potenciális áldozatot.

Legtöbb helyen már van kártyás fizetési lehetőség. A kártyás fizetésnél törekedjen a többfaktoros hitelesítésre (pl. biometrikus azonosítás). A bankkártyát SOHA ne adja ki kezéből, jól rejtse el. Készpénzes fizetés esetén, ne számlálja nyíltan a pénzét, ne rendezze jól láthatóan a bankjegyeket. Annyi pénz legyen önnél, amennyire a vásárláshoz feltétlenül szüksége van.

Kevesen gondolnak rá, de a wifi-hálózat keresése (ahol felerősödik a jel, ott van az okoseszköz) is felhívhatja a tolvajok figyelmét az értékekre (mobiltelefon)!

A fürdő/strand nyilvános wifi-hálózatán keresztül ne bonyolítsa le a vásárlást, vagy egyéb érzékeny adatokat tartalmazó tranzakciót, tevékenységet! Adatai könnyen idegen személyek birtokába kerülhetnek.

A képek azonnali posztolása helyett pihenjen, lazítson inkább! Élje meg a pillanatot, ne képpé tegye.

Gyermekeivel tisztázzák a fürdőzés szabályait. A kicsikben tudatosítani kell például, hogy ha a zsúfolt vízparton elkeverednek, kihez forduljanak segítségért, valamint felhevült testtel nem ugorjanak vízbe.

A bója az bója. A bója veszélyt, azaz mély vizet jelent. A hirtelen mélyülő szabad víz vagy mesterséges tó pánikot kelthet. A pánik a legjobb úszó esetében is gondot okozhat.

A vízi játékok esetében tartsa be Ön és gyermeke is a biztonsági előírásokat! A vízi bicikli, csúszda jó móka, de könnyen tragédia okozója is lehet!

A szabad vizek nem átlátszóak, kristálytiszták, mint a medencék. A szülő nem lát le a medence aljára. Merülésnél, a gyermekek játékánál erre fokozottan figyeljen, a szabályokat beszéljék meg.

A vízben mindig figyeljünk egymásra. Akár úszásról, hajókázásról vagy labdás játékról van szó. A pánikba eső, fuldokló ember sokszor nem tud kiadni hangot, azaz kellő odafigyelés nélkül könnyen bekövetkezhet a tragédia.

Ha gyermekkel érkezik a strandra, gondoskodjon az állandó felügyeletről!



Biztonságos nyarat kívánunk!

Komárom-Esztergom Megyei Rendőr-főkapitányság

Bűnügyi Osztály Bűnmegelőzési Alosztály

Elérhetőség: bunmeg@komarom.police.hu